Министерство образования и науки Российской Федерации Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Саратовский государственный университет им. Н.Г. Чернышевского»

«Женщины-герои Великой Отечественной войны»

Выполнила: студентка 1 курса 131 группы направления подготовки 40.03.01. «Юриспруденция» Кужахметова Дина Научный руководитель: Головченко Владимир Иванович, профессор кафедры теории государства и права, д. п.н., доцент;

Нет, это не заслуга, а удача Стать девушке солдатом на войне. Когда б сложилась жизнь моя иначе, Как в День Победы стыдно было б мне!

С восторгом нас, девчонок, не встречали: Нас гнал домой охрипший военком. Так было в сорок первом. А медали И прочие регалии потом...

Смотрю назад, в продымленные дали: Нет, не заслугой в тот зловещий год, А высшей честью школьницы считали Возможность умереть за свой народ.



Ночные ведьмы

Женщины 588 — го ночного бомбардировочного полка советских ВВС — более известного как Ночные ведьмы. Они не имели ни радаров, ни пулеметов, ни радиоприемников, ни парашютов. Все, что у них было на борту, - это карта, компас, линейки, секундомеры, фонарики и карандаши.





За ночь они сбрасывали на немецкие позиции и укрепления каждый до 2-х тонн бомб и зажигательных ампул. К цели они подходили с выключенным двигателем, бесшумно: у самолёта были хорошие аэродинамические свойства: У-2 мог спланировать с высоты 1 километр на расстояние от 10 до 20 километров. Сбить немцам их было трудно.

Белая Лилия Сталинграда

На Южном фронте в мужском истребительном полку воевала русская девушка-лётчица Лидия Литвяк, более известная как Белая Лилия. Сбить её в воздушном бою было невозможно. На борту её истребителя был нарисован цветок — белая лилия.





Однажды полк возвращался с боевого задания, Белая Лилия летела замыкающей — такой чести удостаиваются только самые опытные лётчики. Немецкий истребитель Ме-109 караулил её и, спрятавшись в облаке, дал по Белой Лилии. Раненная, она развернула самолёт и бросилась за немцем. Обратно она так и не вернулась... Уже после войны её останки были случайно обнаружены местными мальчишками, когда те ловили ужей в братской могиле в селе Дмитриевка.

Людмила Павличенко

В сражающемся Севастополе было хорошо известно имя снайпера 25-й Чапаевской дивизии Людмилы Павличенко. Людмила Михайловна отличалась не только высоким снайперским мастерством, но и героизмом, самоотверженностью. Была ранена.





Каждый день в 3 часа утра Людмила Павличенко обычно выходила в засаду. Она то часами лежала на мокрой, влажной земле, то пряталась от солнца, чтобы не увидел враг. Часто бывало: чтобы выстрелить наверняка, ей надо было ждать день, а то и два. Но девушка, мужественный воин, умела это делать. Она умела терпеть, умела стрелять метко, умела маскироваться, изучала повадки врага. Её боевой счёт - 309 уничтоженных солдат и офицеров .

Татьяна Маркус

В Киеве, с первых дней оккупации города Татьяна Маркус стала активно участвовать в подпольной деятельности. Она была связной подпольного горкома и членом диверсионно-истребительной группы. Неоднократно участвовала в диверсионных актах против гитлеровцев, в частности, во время парада оккупантов бросила гранату, замаскированную в букете астр, в марширующую колонну солдат.





На протяжении полугода ее пытали фашисты, но она выдержала все, не выдав своих товарищей. Фашисты так и не узнали, что в жестокий бой с ними вступила представительница народа, который они обрекли на полное уничтожение.

Спасибо за внимание!